

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Якименко А.А. на тему: «Механизм государственного управления структурным развитием промышленного комплекса (по материалам отраслей промышленности Краснодарского края)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В условиях сохранения высокой напряженности отношений России с ведущими западными партнерами все большую актуальность приобретают вопросы повышения конкурентоспособности отечественной экономики и ускорения темпов социально-экономического развития. Решение обозначенной задачи предполагает, в числе прочего, повышение эффективности использования факторов производства в промышленном секторе экономики, а также повышение эффективности государственного регулирования его развития. Поэтому тема диссертационной работы А.А. Якименко, посвященная поиску современных методов государственного управления структурным развитием промышленного комплекса, является актуальной.

Несомненна научная новизна рассматриваемого исследования, которая состоит в обосновании и разработке методологии государственного управления структурным развитием промышленного комплекса.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволяет сделать вывод о том, что в ходе исследования автором получены результаты, обладающие научной ценностью. Так, положительной оценки заслуживает предложенное им терминологическое уточнение понятия структурного развития промышленного комплекса (с. 10). Представляет также интерес авторская классификация отраслей промышленности экономических систем и соответствующие им факторы успеха в рамках государственной структурной политики развития промышленного комплекса (стр.14). Заслуживает научного внимания и алгоритм классификации отраслей, позволяющий дифференцировать меры государственного вмешательства в зависимости от характера их развития (стр.19).

Теоретический анализ, осуществленный А.А. Якименко, имеет четкую практическую направленность. Иллюстрацией результативности стремления диссертанта к обеспечению единства теоретического и прикладного аспектов исследования может служить предложенный им методический подход к государственному регулированию структурного развития и акселерации экономического роста в промышленности. В плане оценки практической значимости исследования обращает на себя особое внимание факт апробации его результатов посредством внедрения авторских предложений в

деятельность аудиторско-консалтинговой компании, специализирующейся, в том числе, на разработке стратегий отраслевого развития.

В целом, ознакомление с авторефератом позволяет сделать вывод о том, что проведенное исследование может рассматриваться в качестве серьезного вклада в теорию и практику государственного управления структурным развитием промышленного комплекса.

Для выбора типа экономического роста в рамках структурного развития промышленного комплекса автор предлагает использовать показатель эластичности объемов отгруженной промышленной продукции от численности сотрудников, занятых в отрасли (с. 20). В то же время пояснения, каким образом данный показатель должен помочь в классифицировании отраслей, в автореферате отсутствуют. Это замечание, однако, не является принципиальным, существенно ограничивающим научную и практическую значимость рассматриваемого диссертационного исследования.

В заключении следует отметить, что, судя по автореферату диссертации, она обладает логической целостностью и завершенностью, выполнена на должном научном уровне, отражает самостоятельность позиции соискателя и его способность к системному анализу сложных процессов и явлений экономической жизни. Вышеизложенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Якименко А.А. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Работа обладает необходимой научной новизной, имеет теоретическую и практическую ценность. Автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)».

Заведующий кафедрой  
экономики и управления  
д.э.н, доцент



Вандина Ольга Георгиевна

Подпись: *Вандина О.Г.*  
удостоверено  
Нач. С.С. *Вандина О.Г.*  
18.08.2017 г.

Сведения о составившем отзыв:

ФИО: Вандина Ольга Георгиевна

Почтовый адрес: 352915 Краснодарский край, город Армавир, ул. Советской Армии, 248

Ученая степень: Доктор экономических наук

Ученое звание: Доцент

Место работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет»

Должность: заведующий кафедрой экономики и управления

Контактные адреса:

e-mail: vandina08@mail.ru

телефон: 8-918-641-01-90